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ACTAN.o20
 

REUNIÃO ORDINÁRIA DE 07-09-2009
 

Aos sete dias do mês de Setembro do ano de dois mil e nove, reuniu ordinariamente a Câmara Municipal 

de Aveiro, no edifício dos Paços do Concelho, sob a direcção do Sr. Vice-Presidente Eng." Carlos Manuel da 

Silva Santos e com a presença dos Srs. Vereadores Dr. Luís Miguel Capão Filipe, Dr. Pedro Nuno Tavares de 

Matos Ferreira, Doutor Gonçalo Nuno Caetano Alves, Dr." Marília Fernanda Correia Martins, Dr. Nuno Manuel 

Marques Pereira, Dr. António Rocha Dias de Andrade e Sr. Jaime Simões Borges. 

Pelas 10:30, o Sr. Vice-Presidente declarou aberta a presente reunião. 

FALTAS: - Foi deliberado, por unanimidade, justificar a falta dada pelo Sr. Presidente Dr. Élio Manuel 

Delgado da Maia. 

APROVACÃO DAS ACTAS: - Foi deliberado, por unanimidade, aprovar a acta n." 19. 

SALDO DE GERÊNCIA: - A Câmara tomou conhecimento do Mapa de Fluxos de Caixa relativo ao dia 

7 de Setembro de 2009, o qual acusa os seguintes movimentos: 

RECEBIMENTOS PAGAMENTOS 

Saldo da Gerência 
Anterior 

Execução Orçamental 
Operações de 
Tesouraria 

8.458.274,69€ 

510.829,02€ 

8.969.103,7H 
Total das Despesas 
Orçamentais 

Despesas Correntes 

Despesas de Capital 

33.510.51O,23f: 

19.752.163,00€ 

13.758.347,23€ 

Total das Receitas 
Orçamentais 

Receitas Correntes 

Receitas de Capital 

Receitas Outras 

39.274.681,66€ 

20.110.565,21€ 

19.156.875,62€ 

7.240,83€ 

Operações de 
Tesouraria 

Saldo para o Dia 
Seguinte 

I 

1.732.207,08f: 

14.735.597,33f: 

Operações de 

ITesouraria 1.734.529,27€ 

Execução Orçamenta 
Operações de 
Tesouraria 

14.222.446,12€ 

513.151,21€ 

Total.. 49.978.314,64€ Total.. 49.978.314,64f: 

PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA 

Intervenção dos Srs. Vereadores 

O Sra. Vereadora Dra. Marília Martins perguntou ao Sr. Vereador Eng.o Carlos Santos se havia 

necessidade de trazer à Reunião de Câmara documentação relativa às alterações dos alcatroamentos solicitados 

pela Sr." Presidenta da Junta de Freguesia de Esgueira, inclusive quanto às alterações dos valores envolvidos, 
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tendo este respondido que já havia discutido o assunto com a Junta e estava a providenciar as correcções e 

mudanças solicitadas, sugerindo, então, que o assunto ficasse aprovado. 

o Sr. Vereador Dr. Nuno Marques Pereira, em seguida, abordou a questão da abertura ao trânsito da 

rotunda e do viaduto das Agras do Norte, uma vez que a REFER já havia terminado a obra, tendo sido 

esclarecido pelo Sr. Vereador Eng." Carlos Santos que isto iria ocorrer nos dias a seguir, inclusive que estava 

agendado um ponto para adjudicação da pavimentação da Rua da Agra, necessária à conclusão da obra. 

Em relação ao assunto do terreno negociado com o Beira-Mar, solicitou ser informado se já havia algum 

parecer da rGAL, ou se a CMA já havia recebido qualquer notificação da Polícia Judiciária ou do Ministério 

Público sobre as investigações relativas à venda do terreno pelo Beira-Mar a terceiros. Também perguntou se já 

havia alguma informação do Banco a respeito do cheque. 

Para responder sobre o negócio do terreno, o Sr. Vereador Eng." Carlos Santos disse que ainda não 

havia qualquer resposta da rGAL e que tinha conhecimento de que a Polícia Judiciária estava ainda a fazer 

diligências, mas nada havia sido comunicado à CMA e que, quanto ao cheque, também não fora recebida 

qualquer informação. 

Pediu a palavra o Sr. Vereador Jaime Borges, que começou por dizer que, sobre "os moliceiros 

decepados ". uma das empresas que os opera já tem os barcos quase em condições, mas que a outra ainda os faz 

navegar com a proa mutilada e referiu que há barcos que navegam enfeitados com adornos de época natalina, o 

que tira dignidade ao barco. 

Disse que no domingo anterior tinha sido apresentado o programa Marcas, pelo canal de televisão src, 

sobre Aveiro e que tinha informações de que havia sido muito interessante, pelo que sugeria que a CMA 

solicitasse àquela empresa uma cópia do programa, a ser colocado no sítio de Aveiro, na Internet. 

Questionou sobre a veracidade ou não de que aquela mesma estacão de televisão tinha agendado o 

programa src ao Vivo, em directo de Aveiro, que foi cancelado dias antes da sua emissão. 

Para responder sobre o programa da src, o Sr. Vereador Doutor Caetano Alves disse que é normal que 

as cidades sejam consultadas sobre a realização desse tipo de programas no Verão, os quais necessitam de 

investimentos que, neste caso requeria custear cerca de 50 dormidas, acima de 100 almoços e jantares, 

disponibilização de meios logísticos diversos, tendo a CMA tentado reduzir essas quantidades. Porém, durante 

as negociações, a Cidade de Vagos manifestou à src aceitar todas as exigências e, assim, foi lá realizado. Mas, 

a CMA investiu na realização de um capítulo de uma telenovela, cujo conteúdo mostra a opção de ser Aveiro 

uma Cidade de eleição por um casal para aqui viver. 

PERÍODO DA ORDEM DO DIA: - O Sr. Vice-Presidente da Câmara deu início à discussão dos 

assuntos constantes da Ordem do Dia. 

CONTRATO PROGRAMA PARA A CONSTRUÇÃO DA EXTENSÃO DE SAúDE DE CACIA,: 

De acordo com a proposta n." 6/2009, do Gabinete de Desenvolvimento Económico e Fundos Estruturais, foi 

deliberado, por unanimidade, aprovar uma adenda ao Contrato-Programa a celebrar entre o MUNICÍPIO DE 
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AVEIRO e a ADMINISTRAÇÃO REGIONAL DE SAÚDE DO CENTRO, IP, que fica anexa à presente acta, na qual .. 
consta a alteração ao n." 2 da cláusula 4a do referido Contrato-Programa, intitulada "Horizonte temporal de !\,~. . 
execução" que passará a ter a seguinte redacção: " 2. O projecto de construção da Extensão de Saúde de Cacia~ 
deverá estar concluído até ao dia 30 de Setembro de 2009". 

CONTRATO PROGRAMA PARA A CONSTRUÇÃO DA EXTENSÃO DE SAÚDE DE 

ESGUEIRA,: - De acordo com a proposta n." 6/2009, do Gabinete de Desenvolvimento Económico e Fundos 

Estruturais, foi deliberado, por unanimidade, aprovar uma adenda ao Contrato-Programa a celebrar entre o 

MUNICÍPIO DE AVEIRO e a ADMINISTRAÇÃO REGIONAL DE SAÚDE DO CENTRO, IP, que fica anexa à presente 

acta, na qual consta a alteração ao n." 2 da cláusula 4a do referido Contrato-Programa, intitulada "Horizonte 

temporal de execução" que passará a ter a seguinte redacção: " 2. O projecto de construção da Extensão de 

Saúde de Esgueira deverá estar concluído até ao dia 30 de Setembro de 2009". 

CONTRATO PROGRAMA PARA A CONSTRUÇÃO DAS EXTENSÕES DE SAÚDE DE S. 

BERNARDO: - De acordo com a proposta n." 612009, do Gabinete de Desenvolvimento Económico e Fundos 

Estruturais, foi deliberado, por unanimidade, aprovar uma adenda ao Contrato-Programa a celebrar entre o 

MUNICÍPIO DE AVEIRO e a ADMINISTRAÇÃO REGIONAL DE SAÚDE DO CENTRO, IP, que fica anexa à presente 

acta, na qual consta a alteração ao n." 2 da cláusula 4a do referido Contrato-Programa, intitulada "Horizonte 

temporal de execução" que passará a ter a seguinte redacção: " 2. O projecto de construção da Extensão de 

Saúde de S. Bernardo deverá estar concluído até ao dia 30 de Setembro de 2009". 

PAVIMENTAÇÃO DA RUA DA AGRA EM ESGUEIRA: - De acordo com a informação n." PD 

093/DVC/2009, da Divisão de Vias e Conservação, do Departamento de Projectos e Gestão de Obras 

Municipais, foi deliberado, por unanimidade, adjudicar a empreitada em epígrafe, por ajuste directo à firma 

MANUEL VIEIRA BACALHAU, LDA., nos termos do disposto na alínea a), do artigo 19.° e artigos 112.° a 127.°, do 

Decreto Lei n." 18/2008 de 29 de Janeiro, pelo valor de 15.390,60€ (quinze mil, trezentos e noventa euros e 

sessenta cêntimos), acrescido de IVA à taxa legal em vigor. 

Foi ainda deliberado, por unanimidade, designar para fiscal da presente empreitada o Eng." João Pontes. 

PROJECTO EUROPEU "LIFE CYCLE": - De acordo com a informação n." 657/DJ/DCC/2009, da 

Divisão de Consultadoria e Contencioso, do Departamento Jurídico, foi deliberado, por unanimidade, aprovar a 

minuta do Contrato de Mecenato a celebrar entre a CÃMARA MUNICIPAL DE AVEIRO e a MAPFRE - SEGUROS 

GERAIS, S.A., no âmbito do projecto LifeCycle, a qual faz parte integrante da presente acta, e que tem como 

objecto a definição do apoio mecenático a conceder ao Município de Aveiro pelas pessoas colectivas de direito 

privado interessadas, ora MAPFRE, com vista à implementação de três prémios de mérito aos três alunos da 

Universidade de Aveiro que elaborarem as melhores propostas para o desenvolvimento, acompanhamento e 

monitorização das iniciativas que a Câmara Municipal de Aveiro, a Universidade de Aveiro e a Associação 

Académica da Universidade de Aveiro, irão desenvolver durante o ano lectivo de 2009/2010. 
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AQUISIÇÃO DE BENS: - De acordo com a informação n." 347/2009, da Divisão de Património 

Imobiliário, do Departamento de Desenvolvimento e Planeamento Regional, foi deliberado, por unanimidade, 

adquirir a MARIA ISABEL DEJESUS ALVES FIGUEIREDO, um prédio inscrito na matriz urbana sob o n." 1701, da 

Freguesia de Esgueira, composto por casa de rés-do-chão, com a área coberta de 138,00m2, anexos com 

15,00m2 e quintal com 150,00m2, sendo a área global de 303,00m2, pelo valor de 99.500,000 (noventa e nove 

mil e quinhentos euros). 

SEMANA DA INTEGRAÇÃO AO CALOIRO 2009: - De acordo com a informação n." 47/2009, da 

Divisão de Juventude, do Departamento Educação, Juventude e Desporto, foi deliberado, por unanimidade, 

atribuir à ASSOCIAÇÃO ACADÉMICA DA UNIVERSIDADE DE AVEIRO, o apoio logístico para a realização da 

Semana de Integração ao Caloiro 2009, a decorrer no período de 2 a 6 de Outubro. 

BIBLIOTECA MUNICIPAL DE AVEIRO: - De acordo com a proposta n." 14/2009, da Divisão de 

Bibliotecas e Arquivo Municipal, do Departamento de Cultura e Turismo, foi deliberado, por unanimidade, 

ratificar o despacho do Sr. Vereador Dr. Capão Filipe que autorizou a cedência da sala polivalente da Biblioteca 

Municipal, a título gratuito, à coligação "JUNTOS POR AVEIRO", para a realização de uma sessão de apresentação 

da lista candidata à assembleia de Freguesia da Vera Cruz, no dia 28, do passado mês de Agosto. 

CENTRO CULTURAL E DE CONGRESSOS DE AVEIRO: - Face à telecópia da PREVENÇÃO 

RODOVIÁRIA PORTUGUESA, e de acordo com a Proposta n." 39/2009, da Divisão do Centro Cultural e de 

Congressos, do Departamento de Cultura e Turismo, foi deliberado, por unanimidade, ceder uma sala do Centro 

Cultural e de Congressos à Prevenção Rodoviária Portuguesa para a realização de uma Acção de Formação da 

Prevenção Rodoviária Portuguesa, nos dias 5 e 12 de Setembro, com a redução de 50% da taxa de ocupação. 

PROCESSO DE OBRAS: - Foi presente ao executivo o oficio da KERION - INDÚSTRIA CERÂMICA 

TÉCNICA, L.DA., datado de 25 de Agosto, passado, constante do Processo de Obras n." 512/2007, a solicitar a 

isenção do pagamento da parcela T2 da taxa aplicável, por se tratar de uma indústria transformadora. Após 

análise do processo e da informação datada de 31/08/2009, do Departamento de Gestão Urbanistica de Obras 

Particulares, foi deliberado, por maioria, com quatro votos a favor, do Sr. Vice-Presidente Eng." Carlos Santos e 

dos Srs. Vereadores Dr. Capão Filipe, Dr. Pedro Ferreira, Doutor Caetano Alves e quatro abstenções dos Srs. 

Vereadores Dr." Marília Martins, Dr. Nuno Marques Pereira, Dr. Rocha Andrade e Sr. Jaime Borges, reconhecer 

o relevante interesse económico para o concelho, nos termos da alínea c), do n." 1, do artigo 40.° do 

Regulamento Urbanístico Municipal. 

PROCESSO DE OBRAS: - Foi apresentado à consideração do Executivo um requerimento das 

FLORINHAS DO VOUGA - INSTITUIÇÃO PARTICULAR DESOLIDARIEDADE SOCIAL, inserido no processo de obras 

n. 56/2009, a solicitar a isenção do pagamento da taxa da parcela TI, no valor de 1.837,95€ (mil, oitocentos e 

trinta e sete euros e noventa e cinco cêntimos), acrescido do imposto de selo, relativa à construção de um 

empreendimento destinado a lar de idosos, centro de dia e serviço de apoio domiciliário, sito na Rua Santa 

Maria da Feira, da Freguesia da Glória. Com base na informação n." 663IDJIDCC/2009, da Divisão de 
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Consultadoria e Contencioso, do Departamento Jurídico, foi deliberado, por unanimidade, submeter o referido 

pedido de isenção da taxa, a deliberação da Assembleia Municipal, nos termos previstos no n," 2 do artigo 12.° 

da Lei n." 2/2007, de 15 de Janeiro e no artigo 3.° da Lei n." 53-E/2006, de 29 de Fevereiro. ~ 

De seguida, o Sr. Vice-Presidente solicitou a introdução na ordem do dia, de dois assuntos urgentes, que ~ • 

careciam de deliberação, ao abrigo do disposto no art. 83.° parte final, da Lei n." 169/99 de 18 de Setembro, na 

redacção dada pela Lei n." 5-A/02, de 11 de Janeiro, tendo os elementos presentes deliberado, por unanimidade, 

aceitar a introdução dos assunto abaixo indicados: 

PROTOCOLO DE COLABORACÃO COM VISTA À GESTÃO, ORDENAMENTO E PRESERVACÃO DOS 

CANAIS URBANOS DA RIA DE AVEIRO: - Pelo Sr. Vereador Dr. Pedro Ferreira, foi apresentada ao Executivo a 

minuta do Protocolo de Colaboração a celebrar entre a ADMINISTRAÇÃO DA REGIÃo HIDROGRÁFICA DO 

CENTRO, LP e o MUNICÍPIO DEAVEIRO, a qual faz parte integrante da presente acta, e que tem como objecto a 

colaboração entre as partes outorgantes em matéria de gestão, ordenamento da navegação e preservação dos 

canais urbanos da Ria de Aveiro. Com vista à concretização do referido objectivo, o Município de Aveiro 

compromete-se a implementar as medidas e acções adequadas à protecção e valorização dos recursos hídricos 

dos canais urbanos da Ria de Aveiro na cidade de Aveiro, nomeadamente no que concerne à prevenção e 

controlo da poluição nas mais variadas formas e à protecção e melhoria da qualidade da água, em respeito pelas 

disposições legais em vigor. 

PROGRAMA "JUNTAS POR AVEIRO": - Na sequência do oficio da Junta de Freguesia de Esgueira, foi 

deliberado, por unanimidade, no âmbito do Programa "Juntas Por Aveiro", substituir as pavimentações dos 

estacionamentos na envolvente ao Cemitério de Esgueira, no valor de 5.000,00€ (cinco mil euros), pela 

pavimentação de três estacionamentos na Rua José Luciano de Castro e um na Rua das Cardadeiras em frente ao 

Parque Infantil, no valor de 12.572,44€ (doze mil, quinhentos e setenta e dois euros e quarenta e quatro 

cêntimos). 

DIA EUROPEU SEM CARROS 2009: - O Sr. Vereador Dr. Capão Filipe deu conhecimento ao Executivo da 

informação n." 467.Damb.09, da Divisão de Ambiente, do Departamento de Desenvolvimento e Planeamento 

Territorial, na qual é proposta a adesão do Município ao "DIA EUROPEU SEM CARROS", a decorrer no dia 22 de 

Setembro do corrente ano, encerrando o trânsito na Travessa do Mercado, na freguesia da Vera Cruz, das 09:00h 

às 18:00h. O referido evento tem como objectivos principais: encorajar o desenvolvimento de comportamentos 

compatíveis com o desenvolvimento sustentável e, em particular, com a protecção da qualidade do ar, com a 

mitigação do aquecimento global e com a redução do ruído; consciencializar os cidadãos para os efeitos que a 

sua escolha de um modo de transporte terão na qualidade do ambiente; proporcionar aos cidadãos oportunidades 

para se deslocarem a pé, utilizarem a bicicleta e os transportes públicos, em vez do automóvel privado, 

promover a intermodalidade e, ainda, proporcionar aos cidadãos uma oportunidade para redescobrirem a sua 

cidade ou vila, os seus habitantes e o seu património, num ambiente mais saudável e agradável. 
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APROVAÇÃO EM MINUTA: - Foi deliberado, por unanimidade, aprovar a presente acta em minuta, 

nos termos do disposto no n." 3, do art.° 92.°, da Lei n." 169/99, de 18 de Setembro, na redacção dada pela Lei 

n." 5-A/ü2, de 11 de Janeiro, tendo a mesma sido distribuída por todos os Membros da Câmara Municipal, e por 

eles assinada. 

E não havendo mais nada a tratar, foi encerrada a presente reunião às 11:15. Para constar e devidos 

efeitos, se lavrou a presente acta, que foi ssinada pelo Sr. Vice-Presidente da Câmara Eng." Carlos Manuel da 

Silva Santos e por mim, . L..>.,.; , João Carlos Vaz Portugal, Director do 

Departamento Administrativo e de Pessoal. 
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